



标题新闻

香港举行“全民国家安全教育日”升旗仪式

香港机管局面向内地旅客推出机票赠送计划

2023 黄河黄帝文化澳门国际论坛举行

国家艺术基金管理中心在澳开展宣讲活动

台湾过半大专院校生金融知识欠缺 但逾八成自信能防诈

台湾一名“80 后”年轻人累计献血逾 1800 次受表彰



香港立法会通过职安健修例

华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港特区立法会 19 日三读通过《2022 年职业安全及职业健康法例（杂项修订）条例草案》，循“可公诉罪行”形式提出检控的最高罚款额升为 1000 万元（港币，下同）。

据特区政府公布，香港过去十年致命工业意外的数目一直维持在每年约 20 宗，并且没有下降趋势。社会普遍认为，原因之一是违反职安健法例的罚则偏低，未能反映罪行的严重性，也未能对违法者产生足够阻吓作用。

修例后，针对雇主、东主及处所占用人的刑事责任条文下的罪行，劳工处可循“可公诉罪行”形式提出检控，并将其最高罚款额及最高监禁年期分别定为 1000 万元及两年；以简易程序提出检控的雇主一般责任条文及雇员一般责任条文的最高罚款额，分别增加至 300 万元及 15 万元；循简易程序罪行的检控时限由现时的 6 个月延长至 9 个月。

条例草案获通过后，特区政府劳工及福利局局长孙玉菡与来自劳工界、工商界的立法

会议员共同会见传媒。

孙玉菡表示，这次修例是香港在职安健方面踏出重要一步，并体现香港多年来引以为傲的三方合作精神，即特区政府、劳方、资方携手，为了香港整体利益和广大“打工仔”的安全，求同存异，找到共识向前走，“这是我们进入良政善治新时代一个很好的示范”。

多名立法会议员也表示，这次修例是香港职业安全发展的里程碑，过程体现各方互相信任，希望未来继续发扬这种良性互动文化。

港珠澳大桥主体工程通过国家竣工验收

华夏早报广州讯（记者 董哲）4 月 19 日，港珠澳大桥主体工程通过交通运输部、国家发展改革委、国务院港澳办组织的竣工验收。竣工验收委员会评价认为，大桥主体工程创下多项世界之最，工程质量等级和综合评价等级均为优良，打造了一座“精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程”，为超大型跨海通道工程建设积累了宝贵经验。

大桥开通至今，已成为粤港澳大湾区重要的人员往来和贸易通道。截至 2022 年底，经大桥珠海口岸进出口总值超 5000 亿元，涉及全球超过 230 个国家（地区）。2023 年 2 月 6 日内地与港澳全面恢复人员往来后，经大桥珠海口岸出入境客流、车流持续增长，周末出入境旅客最高峰时（3 月 18 日至 19 日）达 10 万人次，刷新了近三年以来的最高纪录。未来，粤港澳三方将加强合作，努力推动通行政策优化创新，为三地车辆、人员利用大桥通行提供便利。



多项会展活动在港开幕

华夏早报香港讯（记者 罗明荣）由香港贸易发展局举办的一共 7 项展览及会议活动 19 日在香港会展中心开幕，其中香港礼品及赠品展、国际授权展等吸引多家内地商家参与，他们希望通过香港展会平台推广产品。

此次举行的 7 项会展活动包括：4 月 19 日至 22 日举行的香港礼品及赠品展、香港时尚家品展、香港国际家用纺织品展、香港时装节、香港国际

印刷及包装展；4 月 19 日至 21 日举行的香港国际授权展和亚洲授权业会议。

据香港贸发局介绍，随着香港商贸活动进一步复常，这次的展览项目云集来自 23 个国家及地区的超过 4100 家商家，涵盖礼品、家品、家纺品、时装、印刷及包装方案、授权项目等领域。

香港贸发局副局长张淑芬表示，今年贸发局特意将多项大型活动集中在一起同场举行，

希望通过提供全新平台，开拓跨行业、跨领域的合作机遇，为业界带来更大协同效应。

7 项会展各具特色，其中香港国际授权展设有包括“中国内地馆”在内的九个展馆。

香港礼品及赠品展与香港时尚家品展设有“中国文博非遗主题馆”、汇聚各地创意品牌产品的“文创体验区”等，其中江西的摊位展出瓷器、客家香等产品。



澳门城市大学发布巴西研究新书

华夏早报澳门讯（记者 齐明利）由澳门城市大学葡语国家研究院、澳门“一带一路”研究中心主办、澳门特区政府教育及青年发展局教育基金资助的《葡语国家研究论丛：巴西篇》新书发布暨“从卢拉访华再思中巴关系”学术座谈会，19 日在澳门城市大学举行。

澳门城市大学副校长、葡语国家研究院院长叶桂平在座谈会上表示，中国是巴西最大贸易伙伴，巴西是中国在葡语国家中最大贸易伙伴，双方拥有共同的合作利益及广阔的

合作前景，应充分挖掘澳门作为中国与巴西等葡语国家商贸合作平台的潜能，增强平台吸引力以提升巴西等成员国在中国一葡语国家经贸合作论坛及相关活动中的参与度，促使澳门真正成为中葡经贸体系中的独特桥梁。

叶桂平谈到，澳门应注重自身中葡平台的定位及与粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区的链接，推动湾区乃至内地更多企业通过澳门在葡语国家开展投资贸易活动。

澳门城市大学葡语国家研

究院副院长利天佑指出，中国与巴西两国之间有非常紧密的关系，巴西总统卢拉及其代表团本次访华并与中国签署双边协议，有助两国在商业、贸易、金融、教育、科技等各领域互利友好合作提质升级，同时亦为有着中葡平台定位的澳门带来商机。现阶段，澳门需加深对巴西等葡语国家的研究，在学校教育、交流和研究层面培养更多熟知中葡双语的复合型人才。



台湾“八仙尘爆”集体诉讼

华夏早报台北讯（记者 王芳）针对“八仙尘爆”集体诉讼案件，台湾士林地方法院 19 日作出判决，活动主办方玩色创意国际有限公司等被告应向 98 位受害者及家属赔偿 4 亿余元（新台币，下同）。可上诉。

综合中央社、联合新闻网、中时新闻网等台湾媒体报道，2015 年 6 月 27 日，新北市八仙乐园内举办“彩色派对”活动时发生尘爆并迅速燃烧，共

造成 15 人死亡、400 余人受伤，震惊台湾社会。

因受害者恐面临缴纳巨额诉讼费用压力，事发一年后的 2016 年 6 月 27 日，台湾消费者文教基金会代表 98 位受害者及家属向士林地方法院提起集体诉讼，请求相关责任人赔偿逾 26 亿元，至今历时已近 7 年。

根据士林地方法院提供的资料，“彩色派对”活动主办方玩色创意国际有限公司、瑞

博国际整合营销有限公司，以及活动负责人吕忠吉总判赔金额逾 4.05 亿元。提供活动场地的八仙乐园被判免赔。

刑事部分，吕忠吉因过失致死罪被判 5 年，并科罚金上限 9 万元。已于 2019 年入监服刑。

此外，台湾消基会代表其他 337 名受害者家属提起 72 亿多元的集体诉讼案件，仍在审理中。